

# AL COMPOSTALIANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 cént.

Año XXI

Oficinas: Huérfanos, 31

Santiago, jueves 5 de septiembre de 1940

Teléfono número 1327

P. 6.152

## - ALEMANIA LUCHARÁ HASTA OBTENER LA VICTORIA -

## Los misteriosos aviones que aterrizan en Gibraltar

Berlín, 4.—Con grandiosas manifestaciones, ha sido abierta por el Führer la octava campaña del Socorro de Invierno alemán.

En este acto, que tuvo lugar en el Palacio de Deportes de Berlín, Hitler pronunció el siguiente importante discurso: «Hoy ha terminado el primer año de guerra. Los éxitos son únicos. Es imposible comparar este primer año de guerra mundial con el primer año de la Gran Guerra. Porque en este primer año de guerra mundial, no se alcanzaron, a pesar de un valor sobrehumano, de enormes sacrificios, más que resultados parciales y no una solución definitiva».

Recordando el inmenso espacio geográfico que hoy protegen las fuerzas armadas alemanas, el Führer dijo: «Numerosos adversarios han sido suprimidos. No es gracias a su dichosa posición geográfica, y gracias a su habilidad extraordinaria, por lo que la Inglaterra no ha sufrido aún la misma suerte. Algunos políticos británicos han querido hacer creer que el ejército inglés ardia en deseos de lanzarse sobre el enemigo, como un caballo indómito mordiéndose el freno. Ellos estaban seguros, tan cerca de nosotros, que bien hubieran podido satisfacer su deseo. Pero, se han retirado ellos mismos, quedándose el consuelo de calificar su retirada como una gran victoria. El gran territorio que ocupan actualmente las tropas alemanas, ensanchado por nuestra aliada Italia, que han tomado la iniciativa en el África oriental, donde refuerza su posición y donde han rechazado a Inglaterra. Naturalmente, Gran Bretaña puede hablar también de «éxitos», pero son éxitos que de un espíritu normal y sano comprenderían. Y por esta razón, no gozan de cohesión especial, siempre les hemos vencido y la propaganda inglesa ha caído de lo alto, para planear, sin embargo, más tarde. He leído, por ejemplo, un día «La suerte de la guerra está echada. Si los alemanes no logran entrar en París —y no lo lograrán—, perderán la guerra». Luego, si los alemanes no logran entrar en París, Inglaterra ganará la guerra. De esta manera, Gran Bretaña ha logrado numerosas victorias, por decirlo así. Lo más glorioso de estas acciones, que a nuestros ojos es evidentemente la más vergonzosa derrota, fue la huida de Dunkerque». Interrumpido por la risa de sus auditores, el Führer citó algunos ejemplos característicos de los comunicados militares ingleses, que demuestran la poca confianza que merecen.

«Nosotros entramos en Polonia —dice el Führer— y los propagandistas ingleses declararon que sabían por fuente bien informada, que los alemanes habían sufrido ya una serie de derrotas y que los pocos que estaban en magafística disposición de avanzar victoriosamente hacia Berlín. Algunos días más tarde se supo —y sin duda por los mismos medios bien informados— que el destino había vuelto definitivamente la espalda a los polacos. Luego vinieron los técnicos bien informados, que pusieron de relieve que, aunque Alemania había obtenido un éxito —aunque éste no respondía a la verdad exacta— de los hechos, se añadía —este éxito no había sido, en realidad, más que un fracaso, si se juzgaba desde un punto de vista estratégico más elevado. Y cuando nosotros nos encontrábamos ya ante Varsovia, se decía que, por fin, ahora los aliados en el Oeste habían obtenido ya su primera victoria grande y decisiva».

Luego se dijo: «Se nos ha evitado una gran pesadilla». Estos polacos del Este han sido siempre nuestro punto débil. Ahora, podemos concentrar todas nuestras fuerzas en el frente occidental e infligir a los alemanes una completa derrota, y luego tendremos una paz por poco tiempo. Esta paz sería

evidentemente un éxito formidable y continuo de las fuerzas armadas inglesas. Los ingleses, ¿qué no han trabajado durante estos meses? ¿Cuántas cosas no habrán vi to en este período los políticos ingleses? Por el contrario, ¿cuántas ocasiones habremos desperdiciado nosotros? Hasta en el asunto de Noruega, al comienzo de las operaciones los comunicados militares ingleses se regocijaban por la gran falta que nosotros habíamos cometido, y se regocijaban precisamente en Inglaterra, que había encontrado, al fin, la ocasión de medirse con los alemanes. La lucha se entabló. Es una ironía de la suerte que los ingleses recibieran en ella el golpe más rudo que quizás hayan recibido en su propia propaganda. Esto quiere decir que cuando nosotros expulsamos a los noruegos de Hamar y de Lillehammer, una brigada inglesa marchaba confiadamente sobre Hamar, ya no en contacto con sus retaguardias, porque nuestros «stukas» y bombarderos les habían destruido todas las comunicaciones. De forma que solamente tenían las informaciones que les facilitaba la radio inglesa. Por estas informaciones el jefe de la brigada supo que nosotros estábamos aún muy lejos de Lillehammer, y que habíamos sufrido una gran derrota. Entonces, el jefe, a la cabeza de su brigada, marchó hacia este punto con una caja llena de documentos en los que se leía: «Secreto». No dejar que caiga en manos del enemigo» (Gran hilaridad). Y en aquella misma noche fué capturada por nuestras tropas con su preciosa caja. He aquí lo que ocurre cuando se confía en las informaciones inglesas. Así ha ocurrido en todas partes. Han mentido y menten siempre. Fueron arrojados al mar y dijeron: «Esto es una gran victoria». Al fin, viene el combate del Oeste. Justamente hasta este momento la combinación inglesa no ha podido hacer otra cosa sino encajar golpes y derrotas. Francia es en el presente igualmente vencida. ¿Y qué explicación dan entonces? Pueden decir: «Inglaterra puede, al fin, concentrarse en sí misma con todas sus fuerzas». Inglaterra ha mantenido la posición estratégica que en todo tiempo y continuamente deseaba y esperaba.

Se ha dicho: «Ha declarado el Führer que en lo que concierne a Inglaterra, la guerra durará todavía tres años». Y que yo dije al mariscal del Reich, Goering, que preparase todo para cinco años. No creo que la guerra durará cinco años. Pero en toda ocasión y caso, Inglaterra será vencida. (Grandes aplausos muy prolongados). Nosotros no hemos actuado de esta manera, porque yo creo que la guerra va a durar cinco años. Pero, en todo caso, Inglaterra será derrotada. (Prolongados aplausos). Son muy curiosos en Inglaterra y preguntan: «¿Por qué no venis, al fin? Tranquilizaos. Nosotros iremos. (Aplausos frenéticos). No hay que ser tan curiosos. «Este mundo —dice el Führer— será liberado. Es necesario terminar de una vez con este sistema que permite a una nación bloquear arbitrariamente a un continente. Hay que impedir que un Estado de piratas pueda sumir de tiempo en tiempo y a su libre albedrío, a cuatrocientos millones de personas en la pobreza y la miseria. Me parece insostenible que una nación de ochenta y cinco millones pueda estar amenazada, en cualquier momento, en su misma existencia, por otro pueblo cuando le venga a éste en gana y supeditada a una banda de plutócratas».

El Führer recuerda que él ha tendido con frecuencia la mano al pueblo inglés con vistas a un acuerdo. «Nosotros mismos sabemos —dice— que ello estaba en mi programa de política exterior». Hace alusión a su última apelación a Inglaterra y dice, entre otras cosas: «Yo prefiero, en el momento presente, combatir

hasta lograr una situación clara y definitiva, y esta solución no podrá ser dada más que con la derrota de un régimen de miserables, infames y petardistas y comenzará en el mismo instante en que sea eliminado para siempre, siendo creada una situación en la que ya no sea posible que una nación tiranice a toda Europa. En el porvenir, Alemania e Italia se encargarán de que cosa parecida no vuelva a repetirse en la Historia. Nosotros estamos dispuestos a todo y bien decididos. Nosotros, nacional-socialistas alemanes, hemos pasado por la escuela más dura que haya en el mundo. Nada nos podrá ya intimidar, ni nada sorprendernos. Cuando los ingleses entraron en la guerra hace un año se dijeron: «Nosotros tenemos un aliado que es el general Revolución». He aquí como se demuestra que ellos no tenían la menor idea de lo que es el Estado nacional-socialista del pueblo alemán. A este general Revolución, que no se le ha visto por ninguna parte, le sustituye otro, éste afirmando ser el General Hambre. Y en este punto nosotros tenemos ya por descontado de antemano que estos grandes filántropos procurarían, como en la guerra mundial, hacer morir de hambre a nuestras mujeres y a nuestros hijos, y tomarlos, como es lógico, nuestras oportunas medidas. Pero este General Hambre, era también falsa especulación. Y ahora, descubren otro general, otro tercer general que le llaman Invierno. Si los ingleses han recurrido a semejantes generalatos no deberían olvidarse de nombrar a su general más eminente «General Buff, mariscal del Imperio británico». Este es su único aliado serio, pero este general ya no nos batirá jamás. Puede ser un medio para animar al pueblo inglés, pero el pueblo alemán ha aprendido a conocer bien a fondo a Inglaterra. Este medio no les permitirá a esos señores ganar la guerra y los demás medios permanecen, felizmente, en nuestras manos. Cuando llegue la hora, nosotros reemplazaremos al General Hambre o Revolución, Invierno o Buff, por el general «Acción». Y, entonces, veremos quien sostiene mejor la prueba.

Después el Führer ha mencionado la gratitud del pueblo alemán hacia sus soldados. En estos días, subrayó todos sentimos la necesidad de dar las gracias a nuestra aviación. Yo quería, ante todo, agradecer a la retaguardia lo que ha hecho durante el año último. Es una maravilla ver a nuestro pueblo en guerra, con toda disciplina. Tenemos la ocasión de ver en este momento en que el señor Churchill nos presenta su nueva invención de ataques aéreos nocturnos. No lo ha hecho, porque estos vuelos aéreos nocturnos, no lo ha hecho especialmente coronados por el éxito, aunque no los pone en práctica porque sus fuerzas aéreas no pueden venir de día al país alemán, y, en cambio, los aviadores alemanes volarán todos los días sobre todo el territorio inglés. Los británicos vienen a arrojar durante la noche sus bombas, al azar, sobre barrios habitados por la población civil, sobre granjas, aldeas, etc. Durante tres meses he dicho que no sé contestar a estos ataques con la esperanza de que se pondría fin a este escándalo. El señor Churchill ve en ello un signo de debilidad por nuestra parte. Comprendéis que ahora les demos la respuesta que se merecen (fuertes aclamaciones). Nosotros pondremos fin a las amenazas de todos estos piratas nocturnos. Llegará el momento en que uno de los dos se hundirá, y ese no será, por seguro, la Alemania nacional-socialista. Yo he llevado ya en mi vida una lucha semejante hasta con sus últimas consecuencias, y ahora es el enemigo el que se hunde y el que se ocupa en refugiarse en el último refugio de las Islas Británicas. Teniendo a la vista esta lucha, es precisamente como se comprende bien, lo necesario que es desarrollar hasta su más alto grado la comunidad nacional alemana. Lo que proporciona fuerza al soldado alemán es saber que detrás de él se levanta todo un pueblo en una unidad de acero, con una fanática voluntad. Se trata de un pueblo inspirado por los móviles elevados que le guían.

El objetivo que nosotros nos proponemos alcanzar ya mucho más allá que a ganar esta guerra. Queremos construir un nuevo Estado y por eso nos odian tanto los plutócratas, esa pequeña banda de capitalistas que gravita sobre las masas de gente y que, naturalmente, está estrechamente ligada a los judíos internacionales y a la masonería. Nos odian por nuestras concepciones sociales, y todo cuanto proyectamos y realizaremos sobre esta base les parece peligroso. Están convencidos de que tienen el deber de suprimir esta evolución. Por mi parte, yo estoy convencido bien de que los Estados que participen en ella, tarde o temprano, perecerán. Precisamente nosotros sabemos que esta lucha es, en fin de cuentas, una lucha por la base social de nuestro pueblo, por la continuidad de nuestra vida; que esta lucha está planteada contra nuestra existencia y no nos queda otra cosa que hacer que unidos por nuestro ideal. Esta misma obra de Socorro de Invierno, esta maravillosa organización, única en el mundo es una formidable demostración de ese espíritu. El espíritu de nuestra comunidad nacional es el que nos ayuda a soportarlo todo y a hacer frente a la lucha y a las decisiones futuras. Cuanto más vea el mundo que este gran pueblo no es sino una sola comunidad, mejor reconocerá que su empresa es digna de éxito. Pueden ser vencidos los hombres que siguen su ruta por separado, pero ninguna potencia mundial podrá vencer a 65 millones de hombres que tienen la misma voluntad, idéntica resolución y están dispuestos a una misma acción».

### SONETO DEL TRIGO Y LA PALOMA

¡Qué milagroso júbilo de trigo!  
(Este trigo solar de nuestra era).  
El amasado van de estar contigo,  
sin la inútil fatiga de la espera.

Es decir: ¡Estemos! y ya estamos,  
suma de alientos y de sangre suma.  
Preso todo el amor en nuestras manos:  
con su pico, su voz, garganta y pluma.

Para poder, así, soltar al viento,  
después de tantas veces reprimida,  
la indudable verdad de lo que siento.

### DE HACIENDA

#### - Ley sobre Clases Pasivas -

Madrid.—Se ha publicado una Orden del Ministerio de Hacienda reglamentando la Ley de 28 de junio del año 1940, de complementación del Estatuto de Clases Pasivas. La confirmación como definitiva de las pensiones a que se refieren el párrafo primero del artículo primero de la citada Ley habrán de solicitarse dentro del presente año. No se tramitarán rehabilitaciones o traslados mientras no se revise su concesión. Las pensiones otorgadas en el artículo tercero no podrán concederse, ni los maridos, padres o hijos condenados gozarán legalmente del derecho o haber pasivo. Las esposas, hijas o madres viudas y padres de empleados civiles o militares sujetos a privación de libertad más de un año que deseen obtener los haberes equivalentes a la viudedad, orfandad o especialidades mientras extingan las condenas, lo solicitarán del Consejo Supremo de la Justicia Militar o de la Dirección de la Deuda. Para el cómputo en el tiempo de servicio no se tendrá en cuenta el prestado por los funcionarios bajo el dominio enemigo. Quienes después de la liberación hayan consentido que los familiares siguieran percibiendo las pensiones que se señalan en el artículo tercero del Decreto de 2 de diciembre del año 1936 serán responsables de las sumas indebidamente cobradas, reintegrando en el plazo de quince días

#### CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente a día de ayer, resultó premiado el número 866

Algeciras.—En un momento como el actual, tiene que llamar la atención la frecuencia con que aviones franceses aterrizan en Gibraltar, en su mayoría procedentes del Marruecos francés. Pero aun es más significativo el que estos aparatos vuelvan a desaparecer. Es evidente que no todos los llegados se encuentran a estas horas en aquel campo de aviación, aun sin terminar, y hay quien afirma que valiéndose de especialistas, los desmontan, embalan y embarcan para Inglaterra, adonde marchan también los pilotos. El ruido de motores en el aire se oye con frecuencia, pero las más de las veces lo ocasionan los aparatos ingleses en sus prácticas diarias.

Han transcurrido varias semanas desde la agresión contra Mazalquivir y no han sido pocas las incursiones de aeroplanos en Gibraltar, pilotados por aviadores que envuelven su cuerpo en uniformes franceses. Mas también actualmente vuelan sobre Gibraltar aparatos ingleses que realizan prácticas o ejercicios de exploración. La gente da en decir que son de los ex aliados de la Gran Bretaña que suelen maniobrar a cada momento. En realidad, el número de aviones franceses llegados a Gibraltar, hasta hoy, no pasa de veinticinco, y en este número está incluido también el que cayó en el mar de Levante, a raíz de la agresión de Orán, cuyos tripulantes sucumbieron por desatender las indicaciones que se les hicieron para que se alejasen de la zona prohibida.

### El inevitable asalto germánico

Intentar amenazar a un pueblo embalsado en una victoria asombrosa con la problemática y lejana ayuda yanqui, es de un efecto contraproducente. Al hombre alemán lo tiene absolutamente sin cuidado las escuadras, el dólar y las finanzas. Sólo sabe, y lo ve, y lo escucha a cada instante, que sus soldados han delatado miles de kilómetros en unos días, y que por cada pequeña bomba que cae sobre una casa de vecindad de Berlín estallan sobre los centros militares y fabriles de Inglaterra toneladas y toneladas de explosivos. Lo demás, con hojas o sin hojas de los aviones ingleses, no le importa lo más mínimo. Si Inglaterra hubiera sabido esto a tiempo, acaso la guerra hubiera tenido una solución.

Casi nos llega a poner nerviosos la asombrosa fe creada por el nacional-socialismo para la empresa acometida.

Estamos seguros de que si mañana se pudiera decir a este pueblo que Europa entera, de Norte a Sur y de Este a Oeste, declaraba la guerra a Alemania, el hombre alemán todavía tendría fija la esperanza en Hitler y en sus soldados. Se puede llamar a esto ingenuidad, pero con una ingenuidad semejante quisiera contar Inglaterra. Por no tenerla ha de amenazar a su enemigo con la ayuda yanqui. Mientras caen pequeñas bombas sobre Alemania y hojitas volanderas, el parte señala setenta y dos aparatos ingleses derribados y dos destructores hundidos por los submarinos.

Patéticos discursos con citas simbólicas del Bien y del Mal, de los Angeles y de los Demonios, de los personajes ingleses: Bromas para pasar el tiempo (nuestro general el Tiempo, como ha dicho Lloyd George) y soñar con que el invierno venga de prisa y evite el asalto. Y lo malo es que el asalto no lo evita ya ni el invierno. (De Arriba).

### EMPRESARIO

Si tu Empresa esta sujeta al Régimen de Pago Autorizado, en tus libros de Contabilidad oficial debe aparecer una cuenta individualizada, comprendiendo las operaciones de Subsidios Familiares.

### Censuras a Roosevelt

Washington.—Enorme sorpresa y sensación ha producido en los círculos políticos y diplomáticos de los Estados Unidos el Tratado con Inglaterra para la cesión de cincuenta destructores norteamericanos viejos a cambio de bases de aprovisionamiento desde Terranova hasta el Norte de América del Sur. En los círculos políticos se censura duramente al Presidente por haber gestionado este Tratado a espaldas del Parlamento. Se recuerda que el Presidente Roosevelt, en sus conversaciones con los periodistas negó, hace poco, que se estuviese gestionando este Tratado. También se recuerda que el ministro de Marina dijo hace unos días que tal Tratado sería una violación del Derecho Internacional.

### Las órdenes religiosas podrán dedicarse a la enseñanza en Francia

Vichy.—El *Diario Oficial* publica una ley por virtud de la cual, se deroga la de 1904 que prohíbe el ejercicio de la enseñanza a las Ordenes religiosas. La derogación de todo lo legislado en 1904 a este respecto, reintegrará a los religiosos al régimen anterior que era de libertad vigilada.

### LA INDIA CONTRA INGLATERRA

Londres.—El *Yorkshire Post*, anuncia, por noticias recibidas de Simla, que ha habido serios combates entre las tropas inglesas y las Indias en la frontera Noroeste de la India. Han resultado muertos cincuenta indígenas y numerosos heridos. Entre los ingleses ha habido tres muertos y veinte heridos. Los tribus que viven en la región de Daur, han adoptado igualmente una actitud hostil contra Inglaterra. Los soldados ingleses han llegado a la ciudad de Tupil. Parece que ha sido encontrado un oficial inglés muerto cerca de Micaní.

### FUTBOLERIAS

LVII y LVIII partidos internacionales.

España 0—Checoslovaquia 1

El 26 de abril de 1936, en Praga, arbitrado por Bauwens, alemán.

Equipo checo: Panitke; Burger, Gyryky; Bouška, Bouček, Srták; Fackiok, Zájick, Sobotka, Nejedlý y Puc.

Equipo español: Basco, Zabala, Aedo; Zubieta, Muguerza, Roberto; Vantolrá, Luis Regueiro, Langara, Lecue y Gorostiza.

Venció Checoslovaquia por 1 a 0 entrado por Zajik, de penalty, a los 12 minutos de la primera parte. A los 30 minutos de la misma se retiró Muguerza, sustituido por Herrerra, que juega de interior izquierda. Lecue pasa a medio izquierda y Roberto cubre el puesto de medio centro. Ambos equipos realizaron un juego mediocre.

\*\*\*

España, 2—Suiza, 0

En Berna, el 3 de mayo de 1936, dirigido por el alemán Weingartner.

Los suizos alinearon a: Schlegel; Minelli, Weiler; Defregio, Yacard, Muller; Diebold, Spagnoli, Kiehloltz, Abeggler II y Jaek.

Los españoles a: Basco; Zabala, Aedo; Zubieta, Muguerza, Roberto; Vantolrá, Luis Regueiro, Langara, Lecue y Gorostiza.

Venció España por 2 a 0. Langara, a los 17 minutos del segundo tiempo, marcó el primer tanto y, al minuto y medio de éste, consiguió Gorostiza el segundo goal. Se anuló otros dos goals entrados por dichos jugadores en la primera parte.

\*\*\*

Con la publicación de lo que antecede, hemos agotado las fichas de los 58 partidos internacionales que España ha librado frente a 18 naciones hasta el 3 de mayo de 1936.

Durante el Glorioso Movimiento Nacional y en ocasión en que más de la mitad de nuestro suelo patrio estaba sin liberar, se celebraron otros dos encuentros contra Portugal, en Vigo y Lisboa, resultando vencedor en ambos el equipo lusitano, únicas victorias hasta ahora logradas frente a los españoles.

En días sucesivos iremos pu-

Ultramarinos 'CRESCO'  
ALEJANDRO CASTRO  
Calderería, 5—Teléfono 1062  
SANTIAGO

EXAMINE detenidamente las novedades que presenta en ESTUCHERÍA y TARJETONES LA COMERCIAL, Rúa Nueva, 1



MAÑANA VIERNES Presenta a la encantadora estrella ANN HARDING en la fastuosa producción «Radio».

LA ADIVINA

con NILS ASTHER ¡Una película sobrehumana! Publicando los resúmenes, el primero de los cuales es el referente a los jugadores que representaron a España y veces que cada uno lo hizo. PENALTY. 5-septiembre-1940.

Mañana despedida de la Compañía de Pepe Isbert

Toca a su fin la actuación de la estupefaciente Compañía de Comedias Cómicas, que bajo la dirección de Pepe Isbert, el admirable actor viene llenando diariamente la espléndida sala de nuestro Teatro Principal.

Ayer reafirmó tan notable elenco, su acrisolado prestigio con el estreno de «Fulano de Tal» primorosa comedia de Ramos Martín, en la que se evidenciaron nuevas calidades del arte excepcional de Isbert y de su talento de gran director de escena.

El público acogió con sincero entusiasmo el estreno de anoche, en el que campeaban además de las galas naturales en tan aplaudido actor, como Ramos Martín, la cuidadosa manera con que Isbert y sus huéspedes, trataron la obra.

Hoy, penúltimo día de actuación, sube a escena la preciosa Comedia de Muñoz Seca, «Todo para Ti», obra que adquiere magnífico realce, en manos de Isbert, para quien ha sido escrita expresamente.

Mañana, se despide la Compañía, con el estreno en España de la esperada Comedia de Pilar Millán Astray, «El Tío Claridades» comedia que espera con ansia la crítica teatral de Madrid, y de la cual hemos escuchado grandes elogios.

Esta obra, cuyo estreno gozará antes que ningún otro en España, el público de Santiago, ha despertado la natural expectación, por ser ya tan ventajosamente conocida en el Teatro la insigne autora, de la «Tonta del Bote», que mañana viernes acudirá a conocerla y a despedir a la Compañía de Pepe Isbert, todo el público de las grandes solemnidades.

Unión Radio Galicia. Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1492 Kc.

Programas para mañana (hora de 14 a 15'30).

14. Apertura de la estación. Música variada: Souvenir, Wienawsky; Aires Bohemios, Sara, sate; No hay carretera, Llaneza; Canción de ronda, Fernández; La beso la mano señora, Rotter; Los bellos ojos de mi amada, Rotter.

14.30. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

14.40. Información regional.

14.45. Orquesta: El burgués gentilhomme; Strauss; Introducción y marcha del Príncipe Igor

Borodin; Amar, Rimsky-Korsakow. 15.30. Cierre de la estación. Emisión de las 21 a 23. 21. Apertura de la estación. Música de baile (veinte minutos). 21.25. Calma como la noche, Goettze; Cuentos de Hoffman, Offenbach; Cantos circaianos, Nekrasoff. 21.40. Opera: Escenas de la revolución de «Boris Godonow», Monssorgsky. 22. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional. 22.20. Información regional. 22.30. Emisión dedicada al socio protector. Discos a petición. 22.45. Música de baile. 23. Cierre de la estación.

Manana viernes, a las ocho y en el templo de San Martín (parroquia de San Juan Apóstol) darán comienzo las Misas Gregorianas aplicadas en sufragio del alma de

Santiago Pereira Fernández que falleció el 22 de agosto de 1940 (D. E. P.)

La familia ruega a todas las personas piadosas y especialmente a las de su amistad asistan a alguna de las expresadas Misas; por lo que le quedará eternamente agradecida.

NOTICIAS

El gobernador civil de Pontevedra impuso una multa de cinco mil pesetas al vecino de Vigo don Leandro Suárez, por haber dirigido escritos a un delegado provincial de un servicio de Falange, en términos poco respetuosos e injuriosos para el indicado servicio, sin perjuicio de pasar a los tribunales de Justicia dichos escritos.

También sancionó con mil seiscientas cinco pesetas a Manuel Vázquez Souteloño, igualmente de Vigo, por defraudación a la Hacienda.

Mañana, habrá los ejercicios de primer viernes al Sagrado Corazón, en la iglesia del Pilar, con Misa de comunión a las ocho de la mañana y los Ejercicios de la tarde, serán a las ocho.

Pasado mañana, sábado, tendrá la Asociación del Pilar sus cultos mensuales en la citada iglesia.

A las ocho y media de la mañana habrá Misa de comunión y a las ocho de la tarde los Ejercicios con Exposición de Su Divina Majestad.

Las señoras de la Corte de Honor harán la hora de vela a la Santísima Virgen del Pilar.

Regístrase hoy el nacimiento de Mercedes Folgar Ageitos.

Una Orden del Ministerio de Educación Nacional prorroga solemnemente para el curso de 1940-41 los cuestionarios de la enseñanza media. Los libros de texto adaptados a estos cuestionarios por la Orden de 4 de abril de 1939 no podrán ser aprobados para el próximo curso.

En la iglesia parroquial de Ja'vestre (San Cristóbal de Trazo), se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita María de la Consolación Mosquera Rodríguez, con el culto joven don Vicente Albardeño García.

Padrinos de la misma lo fueron don Julio González Barros, contratista de Obras Públicas y doña María Mosquera Rodríguez, hermana de la contrayente.

Bendijo la unión el doctor don José Paredes Nieto, cura párroco de la mencionada iglesia.

Fueron testigos por parte del

novio don David Barros, secretario municipal de Ames; don Antonio Albardeño, maestro nacional, y don José Nieto, propietario. Por parte de la novia don Manuel Rey Niño, médico de Trazo; don Ricardo Ríos, maestro nacional, y don Antonio Mosquera. En representación del Juzgado actuó el secretario del mismo don Manuel Mesías Mallón.

Con su familia salió para Padrón nuestro apreciado amigo don Marcelino Rodríguez.

En el lugar de Santa Lucía falleció José Dicitino Barrio Vidal, de 10 meses.

Desde pasado mañana hasta el día 15 del corriente se celebrará la solemne novena que la Comunidad de Religiosas Siervas de María, Ministras de los enfermos, consagran a su Excelsa Madre Patrona la Santísima Virgen de la Salud.

Todos los días se celebrarán dos misas, a las siete y a las ocho.

Por la tarde, a las siete, se expondrá S. D. M., se rezará la Estación al Santísimo, Santo Rosario y Novena, terminando con la Bendición y Reserva.

El día 15, Festividad de Nuestra Señora Salud de los Enfermos, habrá Misa solemne a las once, y por la tarde: sermón a cargo de un R. P. Jesuita.

Estos cultos se ofrecen por las intenciones de las familias devotas de la Stma. Virgen de la Salud, que contribuyen con sus limosnas.

Desde el día 14 al mediodía y todo el día 15 pueden los fieles ganar Indulgencia Plenaria cuantas veces visiten la Capilla, rogando por las intenciones del Sumo Pontífice.

A la cantidad de 2 618 60 pesetas ascendió lo recaudado ayer en esta ciudad por Arbitrios municipales.

En la madrugada de hoy y después de recibir todos los auxilios espirituales, extinguió su vida la señora doña Esperanza Blanco Saavedra de González Morante, que gozaba de grandes simpatías entre sus amistades, que hacen que su muerte sea muy sentida.

Descanse en paz. A su esposo, hijos, hijos políticos, nietos y demás familiares acompañamos en el sentimiento.

Relación de sanciones impuestas por el señor Gobernador civil de la provincia:

José Ramón Piñeiro, de Boiro, 200 pesetas de multa, por negarse a coadyubar en los trabajos de extinción de un incendio de un monte, desobedeciendo órdenes del personal de la Guardería Forestal.

Bernardo Leira López, de Serantes, 10 pesetas por infringir las disposiciones relativas a extranjeros.

Pedro Agra García, de Oleiros, 100 pesetas por blasfemo.

En los Castros, (La Coruña) fué atropellada y muerta por el tren María Brañas Vázquez, de 42 años, soltera, natural de Aranga y domiciliada en el barrio de Castreilón.

En la Administración de loterías de la Calderería, hay billetes para el próximo sorteo de Navidad. Vale el vigésimo 100 pesetas. El premio Mayor es de 15 millones, constando de una sola serie. Dicha Administración ha sido agraciada en el último sorteo con 10 billetes de la centena del 4º premio número 8.231. Corresponden desde el número 8.281 al 8.290. Además paga numerosos premios de 300 pesetas cada uno comprobados por la lista oficial.

recibida hoy. A cobrar y a comprar para el sorteo de 11 del actual que vale el décimo 4 pesetas.

Fortalecida con todos los auxilios espirituales falleció en la mañana de hoy, la señora doña Consuelo Posse González, viuda de Beiras. Su carácter afable y las virtudes que le acompañaban hace que entre sus amistades su muerte sea sentidísima.

Descanse en paz, a sus hijos, hijo político y demás familiares, acompañamos en el sentimiento.

Publicóse una ley sobre concesión de un suplemento de crédito de 16.500.000 pesetas para satisfacer el subsidio familiar a los funcionarios y obreros del Estado.

De cinco días murió en la Inclusa, Florencio Calvelo Lamas.

Durante los días de mañana y pasado se procederá al pago del Subsidio al combatiente a las horas de costumbre.

Para efectuar el cobro es indispensable que los beneficiarios de combatientes presenten certificado de estancia en filas correspondiente al mes de agosto y los ex Combatientes certificado de licenciamiento.

Un omnibus que conducía su propietario don Aurelio Cuiña Fernández, al terminar la operación de surtirte de gasolina en Silleda, dió marcha atrás atropellando a Josefa Suárez Rodríguez de 69 años de edad, vecina de la parroquia de Villar, la cual sufrió tan graves heridas que falleció una hora después de ocurrir el accidente.

Habiendo satisfecho la sanción económica impuesta por el Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas, recobró la libre disposición de sus bienes, Francisco Otero Juncal, vecino de Pontevedra.

En Victoria, ha dado a luz con toda felicidad el cuarto de sus hijos la marquesa de Miña.

Citase para comparecer en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento al teniente de Infantería don Ignacio Matalobos Leiras, Jesús Pampín García, Manuel Peña Castro Daniel Peña Díez, Ángel Pérez Santamaría, Ricardo Pérez Ezquerro, Ricardo Pérez Fernández, José Pérez Padrao, Eduardo Pazos Vieites, Manuel Pensado Gómez, Manuel Pintos Gómez, Arturo Pintos Bermúdez, Vicente Piñeiro Muñiz, Antonio Púa Álvarez Manuel Pombo Castro, Eladio Querna Anille, Manuel Redondo Ríos, Gumerindo Rodríguez Greja, Jesús Rodríguez Castro, Manuel Rodríguez Veirán, Antonio Rodríguez Puga, Manuel Regueiro Posse, Manuel Rey González, Antonio Rey Castro y Antonio Rivas Anido.

Falleció en el Hospital de Pontevedra el niño de Tomezza, Jaime Pazos Soutelo, que se había caído de un columpio y había ingresado ayer en dicho establecimiento.

En Madrid, recibió el Sacramento del Bautismo el cuarto hijo de los condes de Ruiz de Castilla.

SE VENDE UN PAZO y bienes en la parroquia de Teo, lugar de Nocoeda, a cinco minutos de la carretera de Campos.—Dan razón en el mismo Pazo.

SE DESEA COMPRAR una casa de planta baja o un piso. Informarán en esta Redacción.

JESUSA RIAL, DE FERNANDEZ, Profesora en Partos. Practicante en Medicina y Cirugía. Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población. Rúa de San Pedro, 34. Tel. 1085.

SE VENDE la casa número 9 de la Corredora del Hórreo, esquina a Ramírez.—Informarán en la misma de once a dos o de cinco a siete.

MARMOLISTA.—Abrió de nuevo su taller en la calle de la Senra número 7, el señor Piñeiro, quien presenta una artística colección de trabajos, especialmente para ornamentación de sepulturas. No deje usted de visitar este estudio.

ENRIQUETA SILVA DE GUTIERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libre, Practicante en Medicina y Cirugía. Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485.



Gran Compañía de Comedias

DEL CELEBRADO ACTOR CÓMICO PEPE ISBERT

HOY JUEVES DE MODA, penúltimo día de actuación. La preciosa comedia del famoso autor cómico D. Pedro Muñoz Seca

Todo para ti

Grandioso éxito de risa de Pepe Isbert. Mañana viernes DESPEDIDA de la Compañía ESTRENO en ESPAÑA de la hermosa comedia de PILAR MILLAN ASTRAY

EL TIO CLARIDADES

Obra que ha despertado viva expectación, entre el público teatral de España.

ULTIMAS NOTICIAS

Comunicado alemán. Berlín.—El comunicado oficial facilitado por el Alto Mando alemán da cuenta de que durante los últimos cinco días la marina consiguió hundir a cinco destructores británicos.

Un submarino hundió durante el día de ayer varios buques mercantes armados, con un total en bruto de 37 mil toneladas.

La aviación en sus raids contra Inglaterra arrojó bombas sobre las fábricas de motores, causando en ellos incendios que fueron observados por nuestros pilotos.

La lucha aérea entablada en esta operación resultó victoriosa para nuestros cazas.

Fueron intensamente bombardeados distintos puntos del Oeste y Este de Inglaterra, causando daños considerables en las instalaciones de los puertos.

Prosigue la colocación, desde el aire, de minas ante los puertos británicos.

Las alas enemigas no consiguen entrar en formación sobre la capital del Reich merced a la oposición de los cazas alemanes y a las defensas antiaéreas.

Tan sólo consiguen entrar en los barrios extremos de la capital tres aviones, arrojando una bomba que cayó en un refugio ocasionando diez muertos y gran número de heridos, todos ellos pertenecientes a la población civil.

Fueron derribados 67 aviones británicos, no regresando a sus bases 17 aparatos nuestros.

El italiano. Roma.—En él se dice que tres cruceros que protegían un convoy fueron atacados por la aviación en las costas argelinas, causando grandes averías.

En el mar Egeo se descubrió un convoy al que se atacó duramente por nuestra aviación que consiguió averiar a cuatro buques después de entablar un emocionante combate aéreo en el que se derribaron cinco aviones enemigos.

Dos aviones italianos no regresaron a sus bases.

En el África del Norte gran actividad de la aviación enemiga, que causó daños sin importancia en nuestro territorio, siendo derribados cuatro aviones.

En el África Oriental y sobre el campo de Yebala también hubo actividad aérea, siendo derribado un aparato enemigo y averiando seriamente una unidad marítima.

El británico. Londres.—El comunicado facilitado por el Ministerio del Aire señala que el enemigo inició raids aéreos en distintos puntos de Inglaterra y en el sector londinense, donde arrojaron bombas que causaron varias víctimas. Los daños causados en la capital son de escasa importancia.

Aviones sobre Suiza. Berna.—El Estado Mayor suizo ha hecho público que nuevamente aviones extranjeros cruzaron esta mañana por territorio suizo.

Alarma en Londres. Londres.—A las nueve de la mañana se dió en Londres la señal de alarma, que duró más de una hora.

Varios aviones enemigos se acercaron a la capital, pero inmediatamente se retiraron hacia la costa.

Bombas en Berlín. Berlín.—Durante el raid efectuado ayer por el enemigo, se arrojaron sobre Berlín cuatro bombas que ocasionaron daños sin importancia en los barrios extremos de la capital.

Destructores que salen de Boston. New York.—Los tres primeros destructores que Norteamérica cede a Inglaterra, han salido del puerto de Boston, seguramente con dirección al Canadá.

Técnicos a las Bermudas. New York.—Con dirección a las islas Bermudas, ha salido una Comisión de técnicos y militares.

El general Antonescu jura el cargo. Bucarest.—El general Antonescu nombrado jefe del Gobierno rumano prestó juramento ante el Rey.

Se le han concedido amplios poderes reservándose el Rey algunas prerrogativas.

Disposiciones oficiales. Madrid.—Entre las disposiciones que hoy publica el Boletín Oficial figuran las siguientes: Jefatura del Estado.—Concediéndose un suplemento de crédito de 16 500 000 de pesetas, para el pago del subsidio familiar a funcionarios y obreros del Estado. De Ejército.—Sacando a concurso para cubrir vacante de teniente médico en el territorio de Itai y Saara.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Aviso importantísimo a los señores propietarios. Con arreglo al Bando publicado por la Alcaldía de esta ciudad de fecha 27 del mes actual, se advierte a los señores propietarios que durante el plazo de trece días, que empezarán a contarse desde el 29 del corriente, se hallan expuestos en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, el padrón adicional de la riqueza urbana, pudiendo formular los contribuyentes las reclamaciones que estimen oportunas sobre liquidaciones.

Advertiendo que durante los últimos cinco días deberán abonar los propietarios el importe de las mismas mediante ingreso directo en el Tesoro, o solicitar de la Administración de Propiedades y Contribución Territorial, se les autorice para fraccionar el pago.

Durante los diez primeros días de septiembre próximo, están expuestas en el domicilio social, Rúa del Villar número 1, 1.º (CASA DEL DEAN) las listas de socios, admitiéndose reclamaciones hasta el 20, sobre inclusión, exclusión o debida clasificación, conforme al artículo 25 del Reglamento. Santiago, 30 de agosto de 1940. V.º B.º el presidente, J. Bartolomé Varela; el secretario, José Carreira.

DOÑA CONSUELO POSSE GONZÁLEZ VIUDA DE BEIRAS

Ha fallecido a las diez horas del 5 de septiembre de 1940. Después de recibir los Santos Sacramentos y demás Auxilios Espirituales. D. E. P.

Su Director espiritual R. P. Tomás Serrano, S. J.; sus hijas Marija y Consuelo Beiras Posse; hijo político Bernardino Buceta Quintáns; sobrinos Manuel Posse Rodríguez, párroco de Rial, y Elis; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan una oración por su alma y la asistencia al funeral de entierro que se celebrará mañana viernes, a las doce horas, en la parroquia de Santa María del Camino, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de Bonaval; por cuyo favor les anticipan gracias. Casa mortuoria: RUEDAS, 14. Santiago, 5 de septiembre de 1940.

LA SEÑORA Doña Esperanza Blanco Saavedra FALLECIÓ A LAS CINCO DE LA MAÑANA DE HOY Después de recibir todos los Auxilios Espirituales. R. I. P. Su desconsolado esposo D. José González Morante; hijos Esperanza, Ismael y José (estos últimos ausentes); hijos políticos Gumerinda, Carmen y Miguel; nietos, sobrinos, primos y demás parientes. Participan tan sensible pérdida y ruegan a sus amistades asistan al funeral de entierro que se celebrará mañana día 6, a las diez, en la iglesia de San Pedro, y a la conducción del cadáver a las seis y media de la tarde; por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: RUA DE SAN PEDRO, 32. Santiago, 5 de septiembre de 1940.

DOÑA CONSUELO POSSE GONZÁLEZ VIUDA DE BEIRAS Ha fallecido a las diez horas del 5 de septiembre de 1940. Después de recibir los Santos Sacramentos y demás Auxilios Espirituales. D. E. P. Su Director espiritual R. P. Tomás Serrano, S. J.; sus hijas Marija y Consuelo Beiras Posse; hijo político Bernardino Buceta Quintáns; sobrinos Manuel Posse Rodríguez, párroco de Rial, y Elis; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes. Ruegan una oración por su alma y la asistencia al funeral de entierro que se celebrará mañana viernes, a las doce horas, en la parroquia de Santa María del Camino, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de Bonaval; por cuyo favor les anticipan gracias. Casa mortuoria: RUEDAS, 14. Santiago, 5 de septiembre de 1940.